

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published the weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

ОСКАНДАЛИЛИСЯ.

ПОЛІЦІЯ ПРОГРАЛА СПРАВУ І МАЄ ЗАПЛАТИТИ СУДОВІ КОШТИ.

Ще в квітні ц. р. торонтська поліція арештувала тов. Гарвія Морфія за участь в комуністичному мітингу. Суддя Ковтсворт судив і засудив Морфія на 10 днів арешту або 10 доларів штрафу.

Зроблено апеляцію до вишого суду і суддя Реней в Осгуд гол 13. вересня засуд уневажлив і поліція має заплатити судові кошти.

Таке обернення справи паробило в Торонто серед поліційних кругів багаторазу. Виявилось, що нема такого закону, під який можна було-б підтягнути цих, що влаштувають на вулицях мітинги, на яких приходять до заворушення. Такий закон давно вже уневажлено.

Як же в такому разі суддя Ковтсворт засудив Морфія? Під який закон-ви його підтягнув? Під секцію 238 кримінального закону — про волокитство. Але-ж бо промовляти на мітингу, об'єднувати якесь задоволення не є волокитством. А суддя Ковтсворт проте засудив.

Засудив, бо він же сам є членом поліційної комісії, сам видав наказ поліції розбивати комуністичні мітинги і сам комуністично судить. (Всі суди, що були до цього часу в Торонто проти комуністів, були формовані проти комуністів не як проти поліційної партії, суджено не за переконання, не за зміст вилучених промов, але за спричинювання неспокою на вулицях, парку, за перешкоджання руху по вулицях, за волокитство, за ставлення опору поліції — отже за "криміналістику". Так поліція ставила справу.)

НЕМА ЗАКОНУ, ЯКИМ ЗАБОРОНЯЛОСЯ-Б КОМУНІСТИЧНІ МІТИНГИ.

Коли на суді поставлено було все-ж таки справу, чи тов. Морфія поводився неспокійно-и спричинив перешкоди руху на вулиці, то виявилось, як це ствердив сам суддя Реней, що Морфія потурбував лише одного чоловіка і тим чоловіком був констебл Мекінгін, який прийшов розбити мирний мітинг. Отже, якщо було на вулиці замішання, то його спричинив поліція — так сказав суддя.

Але-ж люди, які влаштували мітинг, є комуністи сказав адвокат поліції.

А чи є такий закон, що забороняє би комуністам мітинги? — питає суддя.

Одиний закон, що я його знаю — каже оборонець оскарженого — є такий, що забороняє релігійні мітинги в парку в неділю.

Чи Салвейшин Армі, відбуває свої мітинги на вулиці — спитав суддя.

Оборонець сказав, що так, і коли-б на їхньому мітингу стався заворушення, то вони були-б потягнені до відповідальності, якщо не уневажнено було-б той секції кримінального закону. В минулому Салвейшин Армі не раз ставалася була перед суд в наслідок того уневажненого тепер закону.

Коли-ж суддя запитав, що не має такої клявізулі в законі, на основі якої можна-б вкрати чоловіка тільки за те, що він говорив чи хотів говорити на мітингу, то адвокат поліції ще раз почав переконувати суддю, що мітинг мала Комуністична Партія Канади.

Коли-ж суддя запитав, що таке комуністи і чи є в законі сказано щось про комуністів, що вони викликали-що вони-чому сміють відбудувати публичні мітинги на вулицях, то адвокат поліції на це нічого не міг відповісти.

Так на суді виявилось, що немає в Канаді такого закону, що після нього поліція мала-б право заборонити комуністичні мітинги. Все, що до цього часу робила поліція в Торонто проти комуністів, робила це проти закону, сама вона ломала закон "демократично", сама спричиняла заворушення, брутально нападала на публіку в парку, на вулиці, біючи її кльобами, нагамами, арештуючи побитих, а потім ще й засуджуючи на два місяці тюрми, як це зробила вона з т. Кінгом.

Торонтська газета "Star" в редакційній статті з 14. вересня пише, що апеляційний суд ствердив, що на комуністичному мітингу ніяких заворушень не було, за винятком тих, що їх спричинила сама поліція. Суд показав нездатність людини займатися поліційні пости — поліційного коміснера й судді, як це мається справа з суддею Ковтсвортом. Торонтська буржуазна газета "Star", з приводу цього пише:

"Людей арештують за незаконні зібрання, нападають на самі зібрання, розгоняють їх, як незаконні і в решті решт відтягають оскарження проти арештованих людей та замінюють їх (оскарження) іншими. Діко нападають й розгоняють зібрання, потім ніякими законами, ні місцькими, ні провінційальними, ні федеральними не можуть доказати, що ті зібрання були незаконними".

Таке пише буржуазна газета й запитує, доки Торонто буде поспівувати через виборки поліції і її керівників.

Уневажуючи засуд проти Морфія, суддя Реней сказав, що поліція повинна мати адвоката, який дає би поліції поради, як ставити обвинувачення/під яку клявізулу закону підтягати комуністів і комуністичні мітинги, бо, як зараз показалося, поліція сама себе дискредитує. Навіть оборонець поліції зачинив,

що оскарження проти Морфія було поставлено неправильно, бо його писав поліцай на коліні, сам не знаючи законів.

Це справді цікаве признание. Коли поліцай, формуєть наліп на коліні оскарження проти комуністів, не знаючи законів, то такі судді, як Ковтсворт і ині, які кожного разу засуджують комуністів, не можуть відповісти-тим, що вони також не знають законів! Знаючи, що нема таких законів і проте засуджуючи комуністів, вони самі ломали закони, або просто поступали не законно. Це виявилось зараз в апеляційному суді.

ПОЛІЦІЯ ХОЧЕ ВИРОБИТИ ДЛЯ ТОРОНТА ВЛАСНІ ЗАКОНИ І ВСТАНОВИТИ СВОЮ НЕОБМЕЖЕНУ ДИКТАТУРУ.

Цей скандал привів до того, що поліція ринула взяти собі старого адвоката, який на кожного арештованого комуніста формував би оскарження, вишукуючи таку клявізулу закону, під яку його можна-б підтягнути.

Але поліція й цим не вдоволяється. Вона, після такого скандалу, як уневажнення засуду проти Морфія й заплачення коштів суду, ринула заборонити всі мітинги на вулицях і парках Торонто. Скликає для вироблення такого спеціального закону конференція 18. вересня — відложена на другий тиждень, щоб дати спромозгу приготувати форму закону. Після того закону кожна організація чи секта, що хоче мати на вулиці чи в парку міста Торонто мітинг, мусить мати на це спеціальний дозвіл поліції. Коли-ж такого дозволу не дасть — значить мітинг незаконний. Тоді кожний поліцай, не потребуючи знати всі викрутаси законів, може сміло формувати навіть на обох колінах оскарження проти комуністів на ті підстави, що вони влаштували мітинг без дозволу поліції, отже проти закону.

Ось до якого узурпаторства доходить торонтська поліція на чолі з місцьким головою МекФрайлом, суддею Ковтсвортом та шефом поліції Дрепером. Навіть каміні з торонтсько-го дистрикційного трейд сінд лейбор канвент та ині організації й трейд-юні ринили сні диктаторській спробі торонтської поліції поставити рішучий опір. Але опір той був би багато ефектовніший, коли-б зарпостувало ціле організоване робітничо Канади, пам'ятаючи, що иніший експеримент торонтської поліції може завтра поціритися по цілі Канади.

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Торонтський ситі мейор сказав, що коли поліція не дасть ради комуністам, то він настане на комуністів ветерани.

Таке говорить представник "Star" Говорить, що коли поліція сама не зможе поширити безладдя — то він покличе ветеранів на допомогу.

Та заява місцького голови свідчить, що він та його свиробітники з поліційної комісії до того розгубилися, що втратили не тільки повагу про власні демократичні закони, але що вони втратили власні голови у своїй залості до комуністів.

Недарма-ж торонтська газета "Star" радить їм взяти адвоката, щоб пояснив їм закони демократії.

Голова легіслатурного комітету Канадійської Пенсіонерської Асоціяції, капітан Дж. Ф. Марш зачинив репортери "Star", що в наслідок зростаючого безробіття в Торонто непрацездатні ветерани втрачуть допомогу. Сам генерал Дрепер відбуває мітинги та нараджується, де дістати роботу прибуваючим до міста безробітним ветеранам.

Чи не на тих то час мітинги обговорювано справу дати ветеранам ту роботу, про яку так не на часі вилучив міський голова МекФрайл — а саме: послати ветеранів бити комуністів?

Після Версальського миру Німеччині дозволено збудувати лише шість воєнних кораблів не більше, як 10,000 тон ваги кожний.

Німеччина вже збудувала одного, але так його спорядила, викінувала, а найголовніше — озброїла, що злинті перелікає і кажує, що тим кораблем Німеччина звела на неї-векну мову про роззброєння.

Отже коли МекДоналд приде до Гувра говорити про обмеження будування нових кораблів, то мова буде йти про те, щоб заперестати будувати кораблі такі, як були дотепер, але довідатися, якого збудувала Німеччина, щоб і собі такі будувати. Бо старі кораблі є безсильні проти того нового типу.

Кажує, що найбільші дреднауты є безсилі проти типу того новозбудованого корабля.

Тож хоч, не хоч — прийдеся розроблюватися — старі кораблі нищити, а нові будувати. Капіталістичне роззброєння виглядає так: коли старі нездалі кораблі нищать — то

кричать на увесь світ, що роззброюються; а коли будують нові, то мовчать.

В тюрмах Злучених Держав є зараз 108,000 арештантів. Тюрми переповнені так, що недавно тому в трох стейтових тюрмах вибухи були кроваві повстання, що закінчилися пожарами тюрем і втечею деяких арештантів та раненнями і вбитими.

Телеграма з Вашингтону з 7. вересня доносить, що криміналістика в Злучених Державах зростає до нечуваних розмірів і що муниципальні та стейтові тюрми переповнені.

Президент Гувер дав наказ будувати нові великі тюрми, а департамент справедливости виробив вже питялітній план будування тюрем, які коштують \$6,250,000.

Радянський уряд склав пятілітній план індустриального будівництва, а американський уряд склав пятілітній план сучасного будівництва. Добробут обох держав залежить від успішного виконання цього плану.

Китай збирається воювати з Радянським Союзом, але покищо його генерали вчать воєнного ремесла між собою воюючи один проти другого.

Розуміється, в тому не було-б нічого злого, коли-б вони воювали самі, а не головні китайські робітники і селяни. Але прийде і на ката розпата.

"Сіті оф Лондон Корпорейшн", яка є організацією банкірів і великих багатих Лондону — влаштує МекДоналду та Сноудену, соціалістам, за їхню вірну службу і оборону капіталістичних інтересів — великий бенкет, на якому вручатим обом цим соціалістам "Freedom of the city". Значить, члени "Сіті оф Лондон Корпорейшн" дадуть двоє соціалістичним керівникам "робітничого уряду" "Freedom of the city", але два мільйони безробітних Великої Британії цим не будуть ситі.

Справа "Взаємної Помочі" позадана компромісво читачама ми в "Укр. Голосі".

Лідери "Взаємної Помочі", будучи безпомічними, коли прийшлося ділити між собою владу в тій організації, пішли за допомогою до суду, взявши з собою до помочі двох адвокатів. Тепер довідуюсь, що обидві судячі сторони доповнили собі компромісво, погодившись заплатити з каси "Взаємної Помочі" — \$1,200 судових коштів і адвокатам.

Кажує у своїй завіз лідери "Взаємної Помочі", що коли вони послали по чартер, то на апликації за чартером подали деякі точки статута, але "які саме точки з того статута вбрано до апликації, сего ніхто собі не записав і всі про все забули".

"Укр. Голос", дуже часто вживає такого аргументу: "Кого господь хоче покарати, в того відбере пам'ять". А редактор же "Укр. Голосу" писав, що він сам навіть робив начерк статута і т. ині.

А тепер його господь покарав і пам'ять відбрав.

Питає-ся один з саскечеванських читачів таке:

Чому Свістун на фармах казав, що робітничі організації валься, а чому нічого він не згадав про те, що в Саскатуні навіть мітин його не відбувся, бо ніхто на него не прийшов?

Чому Свістун так журиться упадкою робітничої організації, а Народний Дім в Саскатуні стоїть порожній, бо з него повиключено найактивніших

членів?

Чому свистунів так багато сушать в "Укр. Голосі" своєї голови більшовиками, а нічого не напишуть про те, як справа мається в саскатунській бурсі?

Нам на ці питання відповісти тяжко, бо вони поставлені не до нас і не про наші справи, але чебає нас до третьої особи і про чужі для нас справи. Найкраще такі питання ставити всім патріотичним свистунам на їхніх мітингах.

На одному з мітингів на фармах в Саскечевані патріотичний промовець вни так фармерів:

Більшовики — їздять до вас тільки за грішми. Коли вони приєднать до вас організатора, то він все збирає у вас гроші на дільшуд, подорож. Не давайте йому своїх тяжко зарпашованих грошей. А коли вже даєте, то кладіть на тарелю одного цента, як жебракові.

По скінченню промови, голова зазивав присутніх, щоб були щедрими й жертволюбними та скаали "шановному фелігентові, які були так ласкаві завітати до нас і так файно нам викласти" — на дальшю подорож та різні видатки, бо "пан мусить їсти, в готелі спати, трейні заплатити."

Присутні послухали поради не голови, але самого "шановного фелігента" і скаали йому на дальшю подорож 89-одному центові — 47 центів.

Мусій.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПЛЕНУМУ ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНУ ПРО ТОВ. БУХАРІНА.

Ознайомившись з постановою об'єднаного пленуму ЦК і ЦКК ВКП(б) з 23. квітня про звинт т. Бухаріна з роботи у Комінтерні, пленум ВККІ констатує таке:

Ще до VI конгресу Комінтерну у тов. Бухаріна позначилися розходження з генеральною політичною лінією ВКП(б), що оформилися в процесі боротьби тов. Бухаріна та його однодумців проти політичної партії в особливий опортуністичну платформу, по суті — платформу правого ухилу.

Відповідно до завдань соціалістичної реконструкції народного господарства в СРСР, здійснюючи курс на індустриалізацію країни, ВКП(б) розгорнула переможний наступ на капіталістичні елементи, розпочала посилену боротьбу проти гнітайства на основі мобілізації бідноти та широкого здійснення нових виробничих форм змички пролетаріату з бідняцько-середньокласними масами селянства, забезпечивши рішучий перелом у секторі народної економіки, в сільському господарстві.

Зарпавлення цієї політичної посиленого наступу на капіталістичні елементи і вигнєння їх за масової колективізації селянських господарств, що неухильно йде вперед, величезному поширенню будівництва радгоспів, організації машинотракторних станцій тощо, не могло не спричинитися на даній стадії до загострення класової боротьби; що відбилося у збільшених спробах опору соціалістичному наступу капіталістичних елементів, а також в посиленні вагань у дрібнобуржуазних шарах.

Цій політиці ВКП(б) праві ухилисти, на позицію яких перейшли тов. Бухарін, протиставили іншу лінію — лінію відмовлення від наступу на капіталістичні елементи, на заперечення потреби посиленої боротьби з гнітайством, на згортання соціалістичних форм будівництва, що на ділі означав капітуляцію перед капіталістичними елементами.

У протилежність з ліній ВКП(б), тов. Бухарін скотився до ліберального тлумачення ІЛЕТУ, що призводить під прапором розвивання товариобороти, до вільного розвитку капіталістичних елементів в країні, до відмовлення на жмизу на гнітайські елементи, що злісно спекулюють хлібном, до заперечення потреби індивідуального оподаткування гнітайс успереч політиці посиленого, податкового оподаткування капіталістичних елементів, що й запроваджує партія, тощо. А це означає, що насправді тов. Бухарін скотився до політики класового співробітництва з капіталістичними елементами, підняючи політику класової боротьби пролетаріату проти гнітайс, політику "вротання гнітайс і соціалізм".

У тьсому зв'язку з цим помилковим установленням тов. Бухаріна, є його курс на згортання дивидного темпу індустриалізації країни, що його запроваджує партія. В той час, як ВКП(б) неухильно здійснює ліній на чимраз більше розгортання індустриалізації країни, що є основою переможного будівництва соціалізму, тов. Бухарін та його однодумці, квалітуючи перед трудящими, здають позиції пролетаріату в цьому головному питанні будівництва соціалізму, відбиваючи своєю позицією тиснення дрібнобуржуазної стихії на деякі прошарування партії.

В той час, як ВКП(б), ідучи на чолі робітничої класи, яка з що-раз більшим ентузіазмом ще об'єднує навколо себе найкращі елементи, чим раз більшої маси трудящих, — Бухарін і його однодумці свіють дрібнобуржуазний песимізм та зневіру в сили робітничої класи, без подолання яких не можна забезпечити успіху соціалістичного будівництва. Наврешті, в оцінці стану у ВКП(б) та її метод керівництва, Бухарін і його група лише повторюють троцькістські заді.

У момент, коли ВКП(б) під гаслом самокритики та розгортаної середпартійної демократії з успіхом провадить широчайшню мобілізацію мас

для боротьби з бюрократизмом і для того, щоб очистити лави від елементів переродження, тов. Бухарін та його однодумці прикриваючись фразами про боротьбу з бюрократизмом і разом з тим виступаючи проти перебудування всієї праці парторганізації, профспілоок кооперації і радпарату на основі нових форм всебічного зміцнення зв'язку з масами, що його запроваджується під проводом партії — відбивають тим самим наслідній найгірших елементів задублості й бюрократизму, що чинять опір ліній партії.

Помилки тов. Бухаріна у питанні політики ВКП(б) не розривно зв'язані з його "помилковою лінійю" міжнародної політики. Недоцінюючи соціалістичного настану, що його запроваджує ВКП(б), як фактора підриву капіталістичної стабілізації, Бухарін разом з Ембер-Дро, Сера, Евертом тощо, на ділі відводять ідею позитивне обрентування під політику правих елементів у всьому Комуністичному Інтернаціоналі.

У протилежність ліній Комінтерну і зокрема, всупереч постанові VI конгресу, тов. Бухарін скотився до опортуністичного заперечення факту чим раз більше розвивання капіталістичної стабілізації, що неминуче приводить до заперечення наростання нового піднесення революційного робітничого руху. В основі цієї позиції тов. Бухаріна лежить його антимарксістська "теорія" про притуплення внутрішніх суперечностей капіталізму, яку він протаскує під фразами про збереження капіталістичної анархії виключно на світовому ринку. Така "теорія", що править за ідеїну базу для всіх правих елементів у Комінтерні, відкидається всім розвитком капіталізму і по суті є капітуляція перед реформістською ідеологією (Гельфергантська теорія уздоронлення капіталізму). Стаття тов. Бухаріна "Теорія організованої негосподарності" ("Правда" від 30. червня) показує, що він не тільки не відмовився від своєї антимарксістської "теорії" про притуплення внутрішніх суперечностей капіталізму, а ще більше продовжує поглиблювати свої помилки.

У зв'язку з цим цілком ясно, до гасла тов. Бухаріна і його однодумців про "розклад" Комінтерну є метода богузної підтримки правих елементів, боротьба з якими була і є центральне завдання в Комуністичному Інтернаціоналі. Здорний процес очищення компартій від елементів соціалістичного опортунізму особливо потрібний в умовах де-далі більшого революційного піднесення.

Тов. Бухарін і його група намагаються всякою залямувати, і тим самим послабити боротьбу Комінтерну проти правих ренегатів. Будучи центром притягання всіх правих елементів у Комінтерні, тов. Бухарін і його група своєю провіддо песимізму, занепадництва і зневіри в сили робітничої класи не тільки сприяють уживаленню всіх антиленських течій, а й ведуть до підриву більшовицької дисципліни.

Ісї опортуністичні хитанія тов. Бухаріна привели до того, що він за сприяю партії зробив спробу скласти безпринципний блок з колишніми троцькістами для боротьби з ВКП(б) і Комінтерном.

У зв'язку з цим пленум ВККІ підтримує постанову об'єднаного пленуму ЦК і ЦКК ВКП(б) про звинт тов. Бухаріна з роботи в Комінтерні, ухвалює звальнити його від поста члена президії ВККІ.

Капіталізм робить з часопітсь капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багатів і знаряддя одурювання працюючих.